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练习题（五）基础练习题参考答案及解析 一、单项选择题 1.

「答案」C 「解析」根据中外合作经营企业的有关法律规定

，中外合作经营企业合同约定外国合作者在合作企业缴纳所

得税前回收投资的，必须经财政税务机关审查批准。 2.「答

案」B 「解析」根据《指导外商投资方向规定》的规定，产

品全部直接出口的允许类外商投资项目，视为鼓励类外商投

资项目。产品出口销售额占其产品销售总额70％以上的限制

类外商投资项目。 经省、自治区、直辖市及计划单列市人民

政府或者国务院主管部门批准，可以视为允许类外商投资项

目。 3.「答案」A 「解析」通过收购国内企业资产或者股权

设立合营企业的外国投资者，应当自合营企业营业执照颁发

之日起3个月内支付全部购买金。对特殊情况需要延长支付者

，经审批机关批准后，应当自营业执照颁发之日起6个月内支

付购买总金额的60％以上，在1年内付清全部购买金，并按实

际缴付的出资额的比例分配收益。 4.「答案」C 「解析」审

批机关自接到设立中外合作经营企业的申请之日起，决定批

准或者不批准的限期是45天内。 5.「答案」C 「解析」注意

投资一方违约与投资各方都违约的法律后果不同。 6.「答案

」C 「解析」外资企业储备基金的提取比例不得低于税后利

润的10％，当累计提取金额达到注册资本的50％时，可以不

再提取。 7.「答案」A 「解析」合营企业应当建立健全财务

会计管理机构，执行国家统一的财务会计制度，根据中国有



关的法律和财务会计制度的规定，制定适合本企业的财务会

计制度，并报当地财政、税务机关备案。合营企业应向合营

各方、当地税务机关、主管财政机关报送季度和年度会计报

表。年度会计报表应抄报原审批机关。所以应当注意区分备

案、报送、抄报的部门和会计资料。 8.「答案」A 「解析」

根据我国法律和行政法规的规定，外商投资企业合同中规定

分期缴付出资的投资各方第一期出资不得低于各自认缴出资

额的15％。 9.「答案」D 「解析」中外合作经营企业中，董

事会董事或者联合管理委员会的委员任期为3年，可以连任。

该内容与中外合资经营企业中，董事4年的任期规定不同。

10.「答案」C 「解析」（1）合作企业属于契约型，合作各方

按照合作合同的约定分配损益，而不是按出资比例，因此选

项B是错误的；（2）合作企业可以登记为具有法人资格的有

限责任公司，也可以登记为不具有法人资格的具有合伙关系

的企业，因此选项D是错误的。 11.「答案」B 「解析」根据

《中外合资经营企业法》的有关规定，合营企业的下列文件

、证件、报表，应经中国注册会计师验证和出具证明方为有

效：（1）合营各方的出资证明书；（2）合营企业的年度会

计报表； （3）合营企业清算的会计报表。 12.「答案」D 「

解析」根据《中外合资经营企业法》的规定，董事会会议应

有2／3以上董事出席方能举行。 13.「答案」A 「解析」（1

）中外合资经营企业的组织形式全部为有限责任公司，属于

法人型企业。（2）中外合作经营企业可以申请为具有法人资

格的合作企业，也可以申请为不具有法人资格的合作企业。

具有法人资格的合作企业，其组织形式为有限责任公司；不

具有法人资格的合作企业，合作各方的关系是一种合伙关系



。（3）外资企业的组织形式为有限责任公司，经批准也可以

为其他责任形式。 14.「答案」B 「解析」合营企业的投资总

额在300万美元以上1000万美元以下的，其注册资本不得低于

投资总额的1／2. 15.「答案」B「解析」注册资本在50万美元

以下（含50万美元）的，应当自营业执照核发之日起1年内，

将资本全部缴齐。 16.「答案」B 「解析」按照《关于外国投

资者并购境内企业的规定》的要求，境内公司、企业或自然

人以其在境外合法设立或控制的公司名义并购与其有关联关

系的境内的公司，应报商务部审批。 因此本题B选项正确。

17.「答案」A 「解析」出售资产的境内企业应当自做出出售

资产决议之日起10日内，向债权人发出通知书，并在全国发

行的省级以上报纸上发布公告。 18.「答案」A 「解析」外国

投资者以并购股权方式设立外商投资企业，并购后注册资本

在210万美元以上至500万美元的，投资总额不得超过注册资
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